

# 习近平总书记在全国两会期间的重要讲话激励全市广大党员干部信心满怀奋进新征程

## 领会内涵 凝心聚力 抓好落实 推动郑州国家中心城市现代化建设取得新成效

连日来,全市广大党员干部深入学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,大家一致表示,要更好地把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党的二十大和全国两会精神上来,深刻领会实质内涵,凝心聚力抓好落实,奋力推动郑州国家中心城市现代化建设取得新成效。 正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 鲁燕 李娜 袁帅 张玉东

市委市直机关工委宣传部长刘晓宇表示,今年全国两会是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年、踏上实现第二个百年奋斗目标新征程重要时刻召开的盛会,作为一名机关党务工作者,要紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,发挥好“先锋讲坛”专家讲座、党的创新理论进机关等宣传平台,不断把强化党的创新理论武装作为深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的根本途径和实际行动。激发机关广大党员干部在强国建设、民族复兴的新征程上创造新业绩、作出新贡献,在新征程上奋力谱写机关党建新篇章。

近年来,郑州市大力实施“创新驱动、科教兴市、人才强市”战略,坚持把创新摆在现代化建设全局中的核心位置,全市孵化载体建设实现量质齐升。市科技局科技金融与服务处副处长韩雄表示,作为一名科技工作者,将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国两会精神,在打造高水平孵化载体上再加力,在出台扶持政策上出实招,在优化创新创业服务上下真功,在提高孵化效能上见成效,全力抓好孵化载体培育工作,积极推动创意岛孵化器、中原智谷孵化器争创国家级孵化器,为各类创业者提供高水平、专业化创业孵化空间;持续举办“郑创汇”国际创新创业大赛,大力营造有利于科技型中小微企业成长的良好环境,为郑州当好国家队、提升国际化,建设国家创新高地位作出新的更大贡献。

全市公安机关广大民警辅警通过报纸、电视、网络等多种形式,认真收听收看全国两会盛况,深刻领会全国两会精神,纷纷表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,更好统筹发展和安全,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务,为助推郑州加快国家中心城市现代化建设努力奋斗。市公安局新密市局党委委员、副局长、全国公安系统二级英模杨旭恒表示:“作为一名公安机关基层党员领导干部,将立足基层、扎根一线,牢记使命、不

重托,以奋斗之我为建设平安郑州、平安新密贡献力量。”

市司法局负责人表示,习近平总书记在全国两会上系列重要讲话,坚守人民立场、坚定历史自信、彰显使命担当,为做好当前和今后一个时期各方面工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全市司法行政系统将认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和全国两会精神,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神“一条主线”,夯实安全稳定、基层依法治理“两个基础”,巩固城区律师事务所管理体制、公证体制改革、事业单位重塑性改革“三项成果”,提升全面依法治市、法治政府建设、科学立法、规范执法“四项水平”,打造法治示范创建、法治宣传教育、公共法律服务、司法所建设、机关建设“五个亮点”,以司法行政工作现代化服务和保障郑州国家中心城市现代化建设。

市中级人民法院党员干部一致认为,作为司法机关,要深刻把握中国式现代化对法院工作提出的新任务新要求,狠抓审判执行主责主业,主动融入大局、有力服务大局,找准司法服务郑州高质量发展大局的结合点、着力点,助力法治化营商环境提档升级。加强审判执行管理,努力提高办案质量、效率和效果。深入推进一站式建设,全面加强法院诉讼服务体系,促进矛盾纠纷源头预防、多元化解。常态化开展扫黑除恶专项斗争,严厉打击电信网络诈骗、养老诈骗、危害食品药品安全等群众反映强烈的犯罪,保障人民安居乐业。积极防范化解重大风险,努力办好民生案件,着力解决人民群众急难愁盼的突出问题,为郑州经济社会高质量发展提供有力司法服务保障。

“今年的全国两会是凝心聚魂、承前启后、展现信心、锐意进取的盛会,对于全面贯彻党的二十大精神,确保全面建设社会主义现代化国家开好局起好步具有重大意义。”市检察院负责人表示,全市检察机关要深刻领会“两个确立”决定性意义,认真学习全面领悟习近平总书记重要讲话精神,将学

习成果转化为推动新时代郑州检察工作高质量发展的奋进力量。要牢牢把握高质量发展这个首要任务,强化省会担当,拉高标杆、勇挑大梁,不断推动司法理念、履职方式、监督能力、检察管理现代化。要统筹开展检察督察、案件管理、内部审计、警示教育等工作,努力打造可堪重任的新时代检察铁军,为推动检察工作现代化提供坚强组织和纪律保障。

作为为民服务的前沿“窗口”,市政务服务办公室党组书记、主任王新表示,将以创建省优化营商环境创新示范市为契机,重点围绕提升群众获得感,打造线上线下融合泛在可及的“10分钟政务服务圈”,持续深化“放管服效”改革,全面实现极简审批、免证可办、免申即享、有诉即办、审管协同全覆盖,力争郑州政务服务跻身全国第一方阵,为推动郑州国家中心城市现代化建设提供有力支撑。全面推行“免证办”,力争年底前“免证办”事项达500个;深化“一件事一次办”,再实现50个“一件事一次办”;深化“跨省通办”,年底前推动100项“跨省通办”事项落地实施;持续优化“免申即享”,探索推行“一业一证”“一照多址”“一站式”水电气暖报装等工作,推动商事登记、建设项目审批制度改革、不动产登记等专项领域改革取得新进展。

市数字城市运行管理中心李炜珂表示,要时刻对标两会决策部署,聚焦城市治理堵点、难点、痛点和群众急难愁盼问题,坚持“党建引领、数字赋能、市域一体、一网统管”,加快推进以党建引领网格化基层治理为主要载体的市域治理现代化建设,打造网络化、智能化、法治化、现代化一体协同治理体系,逐步形成“数据一个库、要素一张图、指挥一平台、共治一张网、评价一标准、运行一中心”的新型智慧城市运行模式,为郑州国家中心城市现代化建设贡献力量。

群团组织是党和政府联系人民群众的桥梁和纽带。做好新时代群团组织工作,就要紧扣中心大局,思考、谋划、推进工作,做到中心工作部署到哪里、群团组织的服务就跟到哪里。

“要把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,坚决做到旗帜鲜明讲政治,推动习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神落地见效。”市总工会党组成员、二级调研员季文甫表示,要融入中心大局,勇担时代使命,履行工作职责,将个人理想与时代发展同频共振,把维护职工合法权益、竭诚服务职工群众作为工作的出发点和落脚点;要紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,深入实施“凝心聚力跟党走 团结奋斗新征程”主题宣传教育活动,汇聚起广大职工加快国家中心城市现代化建设的磅礴力量;要落实好工会系统重点实施的“五大行动”和突出办好的“十件实事”,让工会服务看得见、摸得着,接地气、有温度,着力提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

“作为一名共青团工作者,要紧密结合共青团主责主业,以实际行动推动两会精神落地落实。”团市委宣传部长刘磊表示,要加强青少年思想政治引领,提振青少年发展信心、坚定必胜信念。要传承优秀传统文化,从五千年中华优秀传统文化中汲取优秀的东西,真正把青少年培养成为拥有“四个自信”的孩子。要弘扬伟大建党精神,团结带领一代又一代青年坚定信念、紧跟党走。要坚持用红色精神铸魂育人,让广大青少年接受红色基因熏陶、红色文化浸润,健康成长为红色基因的坚定信仰者、传承者、实践者、发扬者。

全国两会精神在全市妇联系统干部职工中引发热烈反响。“全国两会期间,习近平总书记代表党中央向全国各族各界妇女致以节日的祝贺和美好的祝福,饱含了人民领袖对亿万妇女的关怀厚爱,寄托了对妇女事业的殷切期望,更令作为妇联干部的倍感温暖、备受鼓舞、倍添动力。”市妇联办公室主任丁一薇表示,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,踔厉奋发、锐意进取,埋头苦干、勇毅前行,以更加昂扬姿态,专注做好引领服务联系工作,切实当好妇女群众的代言人、知心人、贴心人,为全市妇联工作和妇女事业发展贡献力量。